

# Стадион «Забайкалец» в Улан-Удэ: уголовное дело о махинациях в контракте на 569 миллионов

Мэрия Улан-Удэ открыла после реконструкции стадион «Забайкалец» ещё в апреле 2025 года. Спустя три месяца крыша спортивного объекта дала течь, а резиновые беговые дорожки пошли волнами. Следствие по возможным злоупотреблениям подрядчика продолжается до сих пор, как сообщает в своих соцсетях депутат Госдумы Николай Будуев.



В феврале комитет по физической культуре и спорту мэрии Улан-Удэ подвёл итоги работы за год. Чиновники отчитались об увеличении числа спортивных сооружений, город получил десятки новых площадок. В этот список попал стадион «Забайкалец» в микрорайоне Восточном.

Николай Будуев выезжал на объект летом 2025 года из-за обращений от родителей спортсменов. Во время осмотра выяснилось, что строители залили специальное синтетическое резиновое покрытие с грубыми нарушениями технологий. Дорожка длиной четыреста метров получила сильные перепады высот, из-за чего легкоатлеты постоянно спотыкаются и даже падают на скорости. Также во время дождей вода течёт с потолка в залы, а душевые кабины работают с перебоями. Депутат направил запросы в надзорные органы.

Реконструкция стадиона «Забайкалец» проводилась за счёт средств специального казначейского кредита, выделенного Бурятии. Подрядчик должен был построить трибуны на 900 мест, здания с залами для борьбы и тренажёрами, парковку, инженерные сети, беговые дорожки и поле.



Кадры активистов ОНФ  
в октябре 2025 года

По данным источников, знакомых с ходом проверки, внимание силовиков привлекли обстоятельства самих торгов. Компания «Энергострой» (ОГРН 1190327008960) выиграла тендер, предложив цену почти на 90 миллионов рублей ниже конкурентов. Подрядчик выиграл торги и отправил бумаги в государственную экспертизу. После согласований чиновники увеличили сумму контракта на 412 миллионов рублей. Итоговая цена с учётом тендерного коэффициента перевалила за 569 миллионов. При этом объём работ в первоначальном техническом задании не изменился.

По версии источников, близких к следствию, в сметы могли заложить двойные оплаты за идентичные виды работ. Возникли подозрения, что стоимость объекта искусственно раздули в два с половиной раза. Следственные органы возбудили уголовное дело по факту возможных злоупотреблений при реконструкции стадиона. Телеграм-канал «Верхнеудинский сплетник» сообщил в мае 2025 года, что сотрудники ФСБ провели обыски у финансового директора компании «Энергострой» Алексея Бадарханова. Этот же канал сообщил в феврале 2026 года (как и Николай Будуев), что силовики нагрянули с проверкой в кабинеты муниципального учреждения «Улан-Удэстройзаказчик» в рамках этого дела.

Кто получил доступ к сотням миллионов рублей из федерального бюджета? По документам фирма «Энергострой» принадлежит единственному учредителю Иде Бадархановой. Гендиректорское кресло занимает Ирина Гармаева. Денежные потоки контролирует, судя по должности, финансовый директор Алексей Бадарханов. Ранее он пытался зайти в большую политику и возглавлял региональный список кандидатов в депутаты Государственной Думы от партии «Новые люди». В итоге Центризбирком снял его с выборов прямо перед голосованием из-за неучтённого зарубежного имущества в декларации.



Начальная цена

509 615 220,00 ₽

## Объект закупки

Реконструкция стадиона MAY «Спортивная школа № 16 «Забайкалец»

## Организация, осуществляющая размещение

Участники, с которыми планируется заключить контракт

Размещено

04.03.2024

Обновлено

14.03.2024

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЕ НОМЕРА УЧАСТНИКОВ, С КОТОРЫМИ ПЛАНИРУЕТСЯ ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ

ПОРЯДКОВЫЕ НОМЕРА, ПОЛУЧЕННЫЕ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК

ПРЕДЛОЖЕНИЯ УЧАСТНИКОВ, ₽

20	1 - Победитель	412 788 325,80
21	2 номер	415 336 401,90

## Сведения о контракте из реестра контрактов

НОМЕР РЕГИСТРОВОЙ ЗАПИСИ	ЗАКАЗЧИК, С КОТОРЫМ ЗАКЛЮЧЕН КОНТРАКТ	ПОСТАВЩИК (ПОДРЯДЧИК, ИСПОЛНИТЕЛЬ), С КОТОРЫМ ЗАКЛЮЧЕН КОНТРАКТ	ЦЕНА КОНТРАКТА, ₽	РАЗМЕЩЕНИЕ/ПОСЛЕДНЕЕ ИЗМЕНЕНИЕ ДОКУМЕНТА
№3032333944024000004 Исполнение завершено	МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "УЛАН-УДЭСТРОЙЗАКАЗЧИК"	ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЭНЕРГОСТРОЙ"	569 323 644,28	02.10.2025 13:37 (МСК+5)

Разница между ценой, с которой компания выиграла торги, и финальной суммой составляет 156,5 миллиона рублей

Финансовые показатели компании за 2024 год выглядят неоднозначно. При выручке в 624 миллиона рублей чистая прибыль составила лишь 20 миллионов. В арбитражной базе имеется крупный иск на 96 миллионов рублей за нарушение обязательств, который фирма проиграла.

Отметим, в октябре 2025 года Алексей Бадарханов возглавил Федерацию лёгкой атлетики Бурятии. Его предшественница Наталья Соломинская открыто признала, что организации нужен руководитель с деньгами: «Я давно понимала, что для того, чтобы руководить Федерацией, нужно иметь какие-то финансовые средства: либо свои, либо привлечённые». Уже в феврале 2026 года поползли слухи о его исчезновении из Бурятии. Позже информация о побеге не подтвердилась.

Проблемы спортивной инфраструктуры республики не ограничиваются «Забайкальцем». Многие перспективные спортсмены из Бурятии уезжают на запад страны, потому что объёмы государственного финансирования лёгкой атлетики не менялись с 2015 года. В Бурятии живёт миллион человек, но на всю республику работают всего пять общедоступных бассейнов. При этом в городе нет ни одного объекта для детей-инвалидов, которым нужны тренировочные чаши длиной десять метров и глубиной в метр. Бассейны в школах приставают закрытыми из соображений безопасности. Для сравнения, в Татарстане проживает три с половиной миллиона человек. Там функционируют более двухсот современных плавательных комплексов.



Ответственный за  
бурятскую лёгкую  
атлетику Алексей  
Бардаханов

Бабр продолжит внимательно следить за ходом следствия.

*Фото: ОНФ, ИнформПолис*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com СПОРТ, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ 805 20.02.2026, 05:03

URL: <https://babr24.com/?IDE=288648> Bytes: 5434 / 4813 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)